



HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA

Broj: 11-360-4689-128-2020
Zagreb, 06. kolovoza 2020.

MINISTARSTVO
PRAVOSUĐA I UPRAVE
dr.sc. Ivan Malenica, ministar
Ul. grada Vukovara 49
10000 ZAGREB
pisarnica@pravosudje.hr

Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi RH –
smanjenje i ukidanje zatezne kamate i zaštita
od ovrhe

Poštovani,

Uz čestitke za ulazak u Vladu RH i preuzimanje ovlasti ministra nadležnog za poslove pravosuđa, dostavljamo zahtjeve hrvatskih obrtnika kako bi ukazali na izazove koje Vlada RH treba staviti u prioritet, kako bi obrtništvo i dalje bilo jedan od temelja gospodarstva.

Aktivno i kontinuirano sudjelujući u predlaganju mjera za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu, Hrvatska obrtnička komora nastavlja predlagati sinergiju i partnerstvo s ciljem ostvarivanja potencijala svih hrvatskih obrta, njih više od 89.000 koji su sigurno jedno od rješenja za nova radna mjesta.

Prva pitanja na koja ukazujemo i tražimo za njih rješenje, odnose se na prijedloge za dodatno smanjenje stope zatezne kamate i produljenje razdoblja za zastoj tijekom zateznih kamata te njezino ukidanje za 2020. i 2021. godinu, kao i za zaštitu poslovnog računa obrtnika od ovrhe.

Produljite razdoblje u kojem se primjenjuje zastoj tijekom zateznih kamata, ukinite za ju za 2020. i 2021. godinu te dodatno smanjite stopu zatezne kamate

S obzirom na posljedice pandemije koronavirusa, koje će se tek vidjeti u nadolazećem razdoblju, tražimo izmjenu Zakona o obveznim odnosima i Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi na način da se zakonska zatezna kamata za mikro i male gospodarske subjekte, koja trenutno iznosi 7,89%, propiše u najmanjem mogućem postotnom iznosu.

Isto tako, trenutno je propisan zastoj tijekom zateznih kamata te se do 1. kolovoza zatezne kamate ne mogu obračunavati. Kako gospodarska kriza izazvana pandemijom koronavirusa i nadalje traje te sve više opterećuje obrtnike, to je razdoblje zastoja tijekom zateznih kamata potrebno produljiti najmanje do kraja 2020. godine, uz mogućnost da se zastoj produlji i u 2021. jer će posljedice smanjenja gospodarske djelatnosti u obrtu biti dugotrajne.

Također, tražimo ukidanje odredbe o obračunavanju zatezne kamate za javna davanja, za cijelu 2020. godinu, s mogućnošću produljenja tog razdoblja, u skladu s okolnostima i prilikama u gospodarstvu. Navedenim izmjenama olakšalo bi se podmirivanje dugova obrtnika za javna davanja te prema drugim vjerovnicima.

Zaštite od ovrhe poslovni račun obrtnika i dio ostvarenog dohotka

Ovršni zakon (NN NN 112/12, 25/13, 93/14, 55/16, 73/17) člankom 173. propisuje zaštitu dijela radnikove plaće od ovrhe i to najmanje 1/4, 1/2 ili 3/4 neto plaće ako je plaća manja od prosječne netoplaće u RH, odnosno u visini 1/4, 1/2 ili 2/3 prosječne netoplaće radnika u RH za plaće veće od prosjeka. Svrha je radniku osigurati sredstva nužna za egzistenciju.

Obrtnik svojim radom u obrtu ostvaruje dohodak koji je osnova njegove egzistencije i uzdržavanja njegove obitelji. Međutim, Ovršni zakon ne predviđa na jednak način zaštitu dohotka obrtnika. Razlikovanje statusa građana u radnom odnosu i obrtnika koji ostvaruju dohodak od samostalnog rada, dovodi do nejednakog položaja obrtnika.

Radi zaštite dijela ostvarenog dohotka od ovrhe, tražimo da se Ovršnim zakonom propiše da su od ovrhe izuzeti primici od samostalne djelatnosti obrta, najmanje u iznosu za koji se predviđa zaštita osoba s najnižim plaćama, odnosno do visine 2/3 prosječne netoplaće u RH. Takvom izmjenom Ovršnog zakona prava obrtnika u pogledu zaštite dohotka od ovrhe izjednačila bi se s pravima ostalih građana koji dohodak ostvaruju temeljem radnog odnosa.

Drugi je problem i postojeća regulativa koja omogućava ovrhu na svim računima obrtnika. Time se obrtnika stavlja u nepovoljan položaj prema pravnim osobama kojima ovrhom ne može biti ugroženo poslovanje na isti način. Naime, ovrhom na poslovnim računima za privatne obveze obrtnika ugrožava se nastavak poslovanja obrta, podmirenje obveza prema dobavljačima, a osobito isplata plaća radnicima zaposlenim u obrtu što može dovesti do zatvaranja obrta.

S ciljem zaštite poslovnog računa i poslovanja obrtnika, tražimo da se ovrha koja se odnosi na obveze koje ne proizlaze iz poslovanja obrtnika provodi isključivo na osobnom računu ili računima, kako bi se sredstva namijenjena poslovanju zaštitila od ovrha koje se provode zbog osobnih dugova.

Također, tražimo da ovrha koja se odnosi na poslovanje obrta ne smije ugrožavati osobne račune obrtnika.

S poštovanjem,

O tome obavijest:
Ministarstvo financija
dr.sc. Zdravko Marić, ministar
Katančićeva 5
10000 ZAGREB
pisarnica@mfin.hr

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja,
dr.sc. Tomislav Čorić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
pisarnica@mingo.hr

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec

